
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/03/2026 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη λήψης μέτρων για την εξάπλωση του 
λαγοκέφαλου και τις επιπτώσεις στην αλιεία και τη θαλάσσια βιοποικιλότητα της 
Ικαρίας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ο Επαγγελματικός Αλιευτικός Σύλλογος Ικαρίας «Ο Ίκαρος» στην ΑΠ: 17/23-03-2026 
επιστολή που απηύθυνε τόσο σε εσάς όσο και σε εμάς, εκφράζει την έντονη ανησυχία 
του για την ανεξέλεγκτη, όπως τη χαρακτηρίζει, εξάπλωση του λαγοκέφαλου στα χωρικά 
ύδατα της Ικαρίας.  
Καθώς ήδη η παρουσία του είναι ιδιαίτερα αισθητή στην περιοχή, αισθητές είναι πλέον 
και οι επιπτώσεις. Όπως επισημαίνουν, ο λαγοκέφαλος θηρεύει και καταναλώνει 
σημαντικά – εμπορικά και οικολογικά- είδη, όπως χταπόδια, μπαρμπούνια και σουπιές, 
με αποτέλεσμα να μειώνονται τα ιχθυοαποθέματα και να επιβαρύνεται η βιοποικιλότητα 
και η ισορροπία του οικοσυστήματος.  
Δραματικά και ανησυχητικά όμως έχει επηρεαστεί και η επαγγελματική δραστηριότητα 
των αλιέων της περιοχής. Όπως αναφέρουν, οι λαγοκέφαλοι προκαλούν εκτεταμένες 
καταστροφές σε αλιευτικά εργαλεία, όπως δίχτυα και παραγάδια, καταστρέφουν τα 
αλιεύματα πριν την ανάσυρση των εργαλείων, μειώνοντας δραστικά την απόδοση της 
αλιείας το εισόδημά των αλιέων και απειλώντας τη βιωσιμότητα του επαγγέλματος.  
Σε όλα αυτά βέβαια θα πρέπει κανείς να προσθέσει και τις τοξίνες που φέρει ο 
λαγοκέφαλος και οι οποίες τον καθιστούν όχι απλά ακατάλληλο προς βρώση, αλλά και 
άκρως επικίνδυνο για τη δημόσια υγεία. Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω οι αλιείς 
της Ικαρίας ζητούν την άμεση πολιτική παρέμβαση υμών και την ταχεία λήψη μέτρων όχι 
μόνο για τον αφανισμό του λαγοκέφαλου, αλλά και για την οικονομική στήριξη των 
επαγγελματιών της περιοχής.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Δεδομένου ότι οι λαγοκέφαλοι έχουν κάνει την εμφάνισή τους κατά καιρούς και σε άλλες 
περιοχές της Ελλάδας, υπάρχει πρόγραμμα και στρατηγική περιορισμού του ή αλλιώς 
είναι σε θέση ο κρατικός μηχανισμός να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τα προβλήματα 
που δημιουργεί; Αν ναι, τι μέτρα προβλέπονται; 
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2. Προτίθεσθε να ενισχύσετε και να στηρίξετε οικονομικά τους αλιείς της Ικαρίας ώστε να 
μπορέσουν να επιβιώσουν επαγγελματικά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




